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WIEŚCI Z RATUSZA

Bez wychodzenia z domu, kilkoma 
kliknięciami w telefonie lub komputerze 
będziecie mogli Państwo złożyć wnio-
sek o kartę mieszkańca, złożyć wniosek 
o świadczenia wynikające z programu 
Międzyzdrojskiej Karty Mieszkańca, 
sprawdzić swoje zobowiązania wobec 
Gminy oraz je opłacić.

Uruchomiliśmy dedykowany portal 
internetowy oraz aplikację dostępną 
w telefonach komórkowych -  Między- 
zdrojska Karta Mieszkańca. Od lutego 
br. za pomocą tych nowych mobilnych/
elektronicznych usług możecie Państwo 
złożyć wniosek o wydanie lub przedłuże-
nie karty mieszkańca. Za pośrednictwem 

Korzystaj bezpłatnie z usługi 
ePłatności w serwisie i aplikacji!

Opłać swoje 
zobowiązania 
urzędowe 
w mObywatelu 2.0!

Dowiedz się więcej na:

www.info.mobywatel.gov.pl
Ministerstwo
Cyfryzacji

Mobilne (smart) Międzyzdroje 
Wychodząc naprzeciw naszym Mieszkańcom, aby ułatwić dostęp do urzędowych usług 
oraz ułatwić opłacanie podatków i opłat lokalnych przygotowaliśmy dla Państwa de-
dykowane rozwiązania cyfrowe. Uruchomiliśmy dedykowany portal internetowy oraz 
aplikację dostępną w telefonach komórkowych -  Międzyzdrojska Karta Mieszkańca. 

Aplikacja to nie wszystko. Przygotowa-
liśmy również dla Państwa Elektroniczne 
Biuro Obsługi Interesanta dostępne pod 
adresem https://ebiuro.miedzyzdroje.pl/
eboi/, w którym będziecie mogli Państwo 
sprawdzić swoje zobowiązania wobec 
Gminy oraz dokonać płatności. 

Zintegrowaliśmy systemy z aplikacją 
mObywatel, gdzie w zakładce płatności 
będzie mogli Państwo sprawdzić zobo-
wiązania za podatek od nieruchomości, 
rolny i leśny oraz opłatę za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi. Można 
również za pomocą Blika opłacić te zo-
bowiązania. 

Serdecznie zapraszamy do korzystania 
z nowych, a zarazem bezpiecznych cyfro-
wych rozwiązań.

Marta Trojan
UM Międzyzdroje 

 

aplikacji/portalu można również składać 
wnioski na świadczenia takie jak Bon Se-
niora, Międzyzdrojskie Becikowe.

Ponadto instalując aplikację mobil-
ną będziecie mogli Państwo brać udział  
w ankietach i głosowaniach mających 
wpływ na rozwój naszej Gminy, będzie-
cie na bieżąco informowani o ciekawych 
wydarzeniach na terenie Gminy Międzyz-
droje.

W aplikacji Międzyzdrojska Karta 
Mieszkańca  znajdziecie Państwo infor-
macje o tym co się dzieje w Międzyzdro-
jach, a także aktualny wykaz Partnerów 
programu oraz oferowanych przez nich 
atrakcyjnych zniżkach i benefitach.

Radni jednogłośnie przyjęli projekt 
uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 
Gminy Międzyzdroje na 2025 rok.

Podczas sesji radni przyjęli również 
uchwałę w sprawie zasad udzielania 
świadczenia pieniężnego „Międzyzdroj-
ski Bon Edukacyjny”, polegający na przy-
znawaniu jednorazowego świadczenia 
pieniężnego w wysokości 350 zł osobom, 
które nie ukończyły 26 roku życia i które 
spełniać będą pewne kryteria.

Aby skorzystać z bonu należy 
mieszkać na terenie Gminy Między- 
zdroje, posiadać ważną, imienną Mię-
dzyzdrojską Kartę Mieszkańca, być 
uczniem, słuchaczem lub studentem, 

Budżet na 2025 rok przyjęty – mamy Międzyzdrojski Bon Edukacyjny
Ostatnia w roku 2024 sesja Rady Miejskiej rozpoczęła się 20 grudnia w sali konferencyjnej Urzędu Miej-
skiego. Najważniejszą uchwałą w porządku obrad była uchwała budżetowa na 2025 rok. W budżecie zo-
stały uwzględnione wszystkie wnioski radnych, które zgłaszali na posiedzeniach komisji. Budżet na 2025 
rok zakłada dochody na poziomie 125.047.902,82  zł i wydatki w wysokości 131.001.027,41 zł. 

niezależnie od systemu nauki (zaocz-
ny, wieczorowy, stacjonarny), jednej 
z placówek: ośrodka rewalidacyjno – 
wychowawczego, szkoły ponadpod-
stawowej lub uczelni akademickiej lub 
zawodowej.

Świadczenie będzie wypłacane raz  
w roku na wniosek osoby uprawnionej 
albo jej przedstawiciela Ustawowego.

Wnioski można będzie  składać w ter-
minie od 15 kwietnia 2025 r. do 31 maja 
2025 r.

Treść uchwał dostępna będzie na 
www.bip.miedzyzdroje.pl w zakładce 
System Rada.

Biuro Burmistrza Międzyzdrojów
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ROK 2024 - CZAS PODSUMOWAŃ
WIEŚCI Z RATUSZA

Warto wspomnieć, że jednym 
z największych osiągnięć tej 
kadencji był rekordowy budżet 
na inwestycje, wynoszący oko-
ło 250 milionów złotych. Dzię-
ki temu udało się zrealizować 
szereg ważnych projektów, 
np.:  budowę żłobka, budowę 
hali sportowej, remont szkół 
i przedszkola, remonty dróg, 
budowę nowego budynku ad-
ministracyjnego, nowoczesnej 
biblioteki czy olbrzymią inwe-
stycję budowy oczyszczalni 
ścieków.  

Część z tych przedsięwzięć 
zrealizowano w pierwszym 
kwartale roku 2024.

Wybrany w kwietniu na 
kolejną kadencję Burmistrz 
Międzyzdrojów Mateusz Bo-
bek zapowiedział kontynu-
ację działań na rzecz rozwoju 
miasta i sołectw. Głównymi 
priorytetami stały się:  budo-
wa mieszkań komunalnych, 
farmy fotowoltaicznej (na 

której projekt burmistrz pod-
pisał umowę pod koniec roku 
2023) i dalszych odcinków tras  
rowerowych oraz przebudowa 
infrastruktury - w tym zago-
spodarowanie terenów zielo-
nych. 

ROK 2024 PO WYBORACH 
- DZIAŁANIE 

Zgodnie z zapowiedziami, rok 
2024 to realizacja komplek-
sowej modernizacji zejścia na 
plażę przy ulicy Rybackiej oraz 
zakończenie drugiego etapu 
budowy przepięknej kładki po 
koronie wydm. To czas konty-
nuacji inwestycji mających na 
celu poprawę infrastruktury 
miejskiej: rozbudowa dróg czy 

Rok 2024 był momentem, w którym podsumowano pięcioletnią kadencję burmistrza Mateusza Bobka. Patrząc na ten 
czas, nie ulega wątpliwości, że działania gminy skupiały się na poprawie infrastruktury, ochronie środowiska, wsparciu 
dla edukacji i kultury, a także budowie społeczeństwa opartego na wartościach solidarności i wzajemnego szacunku. 
Widać to było wyraźnie, z każdym podsumowaniem roku, w którym analizowano każdy ruch podejmowany przez Gminę. 

rozwój miejsc rekreacji, sportu 
i turystyki.

Gruntownych remontów 
doczekały się międzyzdroj-
skie ulice m.in: Skłodowska, 
Orzeszkowej oraz ulica Cmen-
tarna. W realizacji jest przebu-
dowa  ul. Głównej w Lubinie 
i część ul. Turkusowej w Wap-

nicy z sieciami. Zakończono 
drugi etap prac związanych 
z rozbudową monitoringu 
miejskiego. Planujemy konty-
nuację W realizacji jest projekt 
pn. Morze Zieleni II - rozwój 
zielonej infrastruktury wraz ze 
stosownym zapleczem (w dru-
gim kwartale 2024  roku opra-
cowano w tym celu Program 
Funkcjonano-Użytkowy).  Taką 
dokumentację opracowano 
również na modernizację Sta-
dionu Miejskiego, gdzie w dru-
gim półroczu ubiegłego roku  
wykonano wymianę oświetle-
nia płyty boiska.

Prężnie rozwijająca się in-
frastruktura i podjęte tu dzia-
łania nie przysłoniły odpowie-
dzialnej i szeroko zakrojonej 

polityki prorodzinnej, która 
od lat wiedzie prym w Gminie. 
W ubiegłych latach pisaliśmy 
o międzyzdrojskim beciko-
wym, przebudowach i rozbu-
dowach budynków o charak-
terze oświatowym, m.in: Szko-
ły Podstawowej nr 1 przy ul. 
Leśnej, Szkoły Podstawowej nr 

2 i sali gimnastycznej w Wap-
nicy i społecznym: budynku 
przy ul. Kolejowej 33.

W roku 2024 nie mogło być 
inaczej.

Rozpoczęto kompleksowy 
remont Przedszkola Miejskie-
go (przypomnijmy, że w roku 
2021 przedszkole rozbudo-
wane zostało o dwa oddziały 
żłobkowe) i modernizację bu-
dynku Szkoły Podstawowej nr 
1 przy ul. Leśnej.

Podsumowując - nie da się 
nie zauważyć, że Gmina rozwi-
ja się w każdej dziedzinie życia. 
Począwszy od kontynuowania 
działań związanych z polity-
ką prospołeczną, rozbudowę 
monitoringu miejskiego celem 
zapewnienia mieszkańcom 
i turystom bezpieczeństwa, 
poprzez wspieranie lokalnych 
organizacji pozarządowych 
i artystów, kończąc na organi-

zacji wielu imprez kulturalnych 
i sportowych, z których słyną 
Międzyzdroje. Pewnie dlatego 
rok 2024 był rokiem, w któ-
rym burmistrz Międzyzdrojów 
został wybrany w I turze na 
kolejną kadencję, co umożliwi 
mu dalszą realizację zamierzo-
nych celów. 

- Kolejny już raz chciałbym 
podkreślić, że nasza gmina pięk-
nieje i rozwija się dzięki ludziom, 
którzy z pasją, niezwykłym 
poczuciem odpowiedzialności 
i zaangażowaniem wykonują 
swoją pracę. Dlatego też z tego 
miejsca chciałbym podzięko-
wać pracownikom Urzędu Miej-
skiego, OPS-u, Straży Miejskiej, 
Straży Pożarnej, Bibliotece 
Miejskiej, Międzynarodowe-
go Domu Kultury, pracowni-
kom służby zdrowia i gminnych  
spółek w Międzyzdrojach, dyrek-
torom placówek oświatowych 
oraz pracownikom pozostałych 
instytucji. Chciałbym również 
podziękować mieszkańcom, któ-
rzy tworzą to wyjątkowe miejsce 
oraz turystom, którzy decydują 
się nas odwiedzać - mówi bur-
mistrz Mateusz Bobek.

Biuro Burmistrza 
Międzyzdrojów
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AKTUALNOŚCI

Choinki na pniu
13 grudnia 2024r. odbyły się warsztaty 
florystyczne, które wprowadziły uczest-
ników w magiczną atmosferę świąt. Pod 
czujnym okiem doświadczonego florysty, 
uczestnicy mieli okazję stworzyć własne 
kompozycje – od tradycyjnych stroików 
po niezwykle choinki na pniu.  Efekty 

przeszły najśmielsze oczekiwania! Po-
wstały różnorodne dekoracje – od mi-
nimalistycznych, utrzymanych w stono-
wanych barwach, po bogato zdobione, 
błyszczące choinki. Każdy projekt był 
wyjątkowy, odzwierciedlając indywidual-
ny styl i kreatywność uczestników. 

Wigilia w Wapnicy!

14 grudnia 2024 r. w Wapnicy odbyła 
się wyjątkowa Wigilia zorganizowana 
przez Koło Gospodyń Wiejskich i sołec-
two Wapnica. Wydarzenie zgromadziło 
mieszkańców oraz zaproszonych gości, 

Wieści z Wikliny
tworząc piękne świąteczne spotkanie 
w duchu wspólnoty i tradycji. W uroczy-
stości udział wzięli: burmistrz oraz za-
stępca burmistrza, przedstawiciel Nadle-
śnictwa Międzyzdroje, którzy podkreślili 
znaczenie lokalnej inicjatywy. Uroczy-
stość rozpoczęła się powitaniem przy-
byłych gosci przez Sołtysa Wapnicy oraz 
modlitwą poprowadzoną przez księdza 

proboszcza, wprowadzając uczestników 
w podniosły nastrój i przypominając o du-
chowym wymiarze Bożego Narodzenia.

Ważnym punktem programu był wy-
stęp zespołu Bryza, który dostarczył 
wszystkim niezapomnianych wrażeń mu-
zycznych. Dzięki wspólnemu śpiewaniu 
kolęd sala wypełniła się radością, świą-
tecznym ciepłem i poczuciem jedności.  
Dzięki zaangażowaniu członkiń KGW, 
wsparciu lokalnych władz oraz miesz-
kańców Wapnicy wydarzenie to stało się 
pięknym świątecznym przeżyciem, które 
na długo pozostanie w pamięci wszyst-
kich uczestników. 

Trochę Kultury

16 grudnia 2024 r. odbyła się wyciecz-
ka do Szczecina, której głównym punk-
tem  było uczestnictwo w spektaklu pt. 
„Goło i wesoło” wystawianym w Operze 
na Zamku. Wyjazd został zorganizowany 
przez Sołtysa Wapnicy we współpracy 
z Kołem Gospodyń Wiejskich Wiklina 
w Wapnicy. Podróż do Szczecina -  z prze-
woźnikiem Alex-Bus Damian Konecko - 
przebiegła w miłej atmosferze, a po przy-
byciu na miejsce zachwyciła nas piękna 
architektura Zamku Książąt Pomorskich, 
gdzie mieści się Opera.  Spektakl „Goło 
i wesoło” dostarczył nam wiele roz-
rywki, uśmiechu, ale także refleksji nad 
istotnymi wartościami w życiu. Wyjazd 
ten z pewnością pozostanie w pamięci 
uczestników na długo i zachęcił nas do 
częstszego odwiedzania teatru.

Maski weneckie

29 grudnia 2024 r. Koło Gospodyń Wiej-
skich „Wiklina” w Wapnicy prowadziło 
warsztaty plastyczne w MDK w Między- 
zdrojach, poświęcone tworzeniu masek 
weneckich. Podczas warsztatów uczest-
nicy mieli okazję własnoręcznie wykonać 
maski, korzystając z różnych materiałów, 
takich jak mazaki akrylowe, cekiny, ko-
raliki, pióra oraz brokat. W trakcie zajęć 
zapewniono profesjonalne wskazówki 
i wsparcie, co pozwoliło nawet osobom 
bez doświadczenia plastycznego stwo-
rzyć piękne i oryginalne prace. Atmosfera 
była bardzo twórcza i radosna. Uczestni-
cy chętnie dzielili się pomysłami i wspie-
rali się nawzajem, a efekt końcowy warsz-
tatów zachwycił zarówno ich samych, jak 
i organizatorów. Podsumowując, warsz-
tat z tworzenia masek weneckich to nie 
tylko artystyczne doświadczenie, ale 
również okazja do nawiązania nowych 
znajomości i spędzenia czasu w kreatyw-
ny sposób. 

Dzięki takim inicjatywom KGW Wikli-
na umacnia swoją pozycję jako organiza-
cja wspierająca lokalną kulturę i integra-
cję społeczną.

Beata Klawa
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WIEŚCI Z RATUSZA

Zamówienie polega na wykonaniu punk-
tów kamerowych w miejscach wcześniej 
nie objętych monitoringiem wizyjnym, 
a także wyposażenia niektórych z tych 
punktów w nagłośnienie, które zostanie 
zintegrowane z systemem powiadamia-
nia dźwiękowego obecnie działającym 
na terenie miasta. W ramach zamówienia 
zamontowane zostaną punkty hotspot 
zapewniające darmowy dostęp do inter-
netu.

Trzeci etap obejmuje swoim zasię-
giem między innymi ulice: Campingową, 
Tysiąclecia Państwa Polskiego, Zwycię-
stwa, Niepodległości, Kolejową, Norwi-
da, Leśną, Przy Wodociągach, Ustronie 
Leśne, Cmentarną, Nowomyśliwską, 
Gryfa Pomorskiego, Polną oraz Bohate-
rów Warszawy. W trakcie wykonywania 
zamówienia zainstalowanych zostanie 65 
dodatkowych kamer dzięki czemu nad 
bezpieczeństwem czuwać będzie łącznie 
prawie 200 kamer zainstalowanych na 
terenach miejskich.

Podczas realizacji zamówienia przy-
łączone do powstającej infrastruktury 
światłowodowej zostaną także jednostki 
gminne znajdujące się na terenie miasta 
co pozwoli na utworzenie jednej spójnej 
i mamy nadzieję cyberbezpiecznej infra-
struktury jednostek gminnych. W per-
spektywie czasowej pozwoli to na dosto-

Monitoring – etap III
13 stycznia 2025 r. Gmina ogłosiła przetarg na wykonanie III etapu monitoringu miejskiego, który jest 
kontynuacją projektu z lat ubiegłych, a którego celem jest poprawa bezpieczeństwa na terenach miej-
skich oraz wzrost wykrywalności sprawców przestępstw. 

sowanie się do obecnie obowiązujących, 
a także tych przyszłych przepisów prawa 
dotyczących ochrony przed cyberata-
kami i innymi zagrożeniami cyfrowymi. 
Wykonanie takiej infrastruktury miejskiej 
pozwoli w przyszłości także na znaczące 
obniżenie kosztów związanych z obsługą 
informatyczną jednostek gminnych oraz 
na bezpieczniejszą wymianę informacji 
pomiędzy nimi.

Z uwagi, że bezpieczeństwo miesz-
kańców oraz turystów nie tylko tych, 
którzy odwiedzają nasze miasto, ale tak-
że i naszą całą gminę, jest dla nas waż-
ne, obecnie rozpoczęliśmy już pracę nad 
projektem IV etapu, który swym zasię-
giem obejmie miejscowości wchodzące 
w skład naszej gminy czyli Wicko-Zalesie, 
Wapnicę oraz Lubin. Krzysztof Grądz 

UM Międzyzdroje

„Witacz”, bo tak potocznie jest 
nazywany, po raz pierwszy po-
jawił się u nas w sierpniu 2007 
roku. Metalowa konstrukcja 
wsporcza Lattix z cechami 
pasywnego bezpieczeństwa 
została wyprodukowana na 
licencji firmy Juralco przez  
Zakład Produkcji Znaków  
Drogowych. 

Po latach tablice znacznie 
wyblakły i należało je uaktu-
alnić.  Projekt nowego ozna-
kowania stworzył Maciej Kole-
tyński - były pracownik refera-
tu promocji, kultury i turystyki. 
Pierwotna wizualizacja projek-
tu zawierała tarcze z herbem 
i logo miasta na jednej, wspól-
nej tablicy, ale z powodu prze-
ciwwskazań technicznych pod-
wykonawca niestety nie był 

Nowy „witacz” w Międzyzdrojach! 
W grudniu 2024 roku przy wjeździe do miasta zawisły 
nowe tablice, które witają przyjezdnych do Międzyzdro-
jów i stanowią ważny element promocji miasta. 

w stanie zrealizować projektu 
w takiej formie. Po wspólnych 
ustaleniach został zaakcepto-
wany projekt, w którym, po-
dobnie jak na starym „witaczu”, 
tarcze z herbem i logo Gminy 
są umieszczone pod tablicą  
z napisem „Witajcie w Między-  
zdrojach”. Nowe znaki są zro-
bione z blachy stalowej ocyn-
kowanej, pokryte są również 
folią UV i folią drogową typu II - 
wszystko po to, aby nasz nowy 
„witacz” był dobrze widoczny  
i jednocześnie służył nam przez 
kolejne długie lata. 

Wymianą witacza zajęła się 
firma Drogmal Aleksandra Mo-
tyka z siedzibą w Starym Czar-
nowie.

Dominika Pęgiel 
Referat Promocji, Kultury i Turystyki                                                                                                                            

Stary witacz: 

Nowy witacz: 
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PRAWDZIWE  HISTORIE

Gdy miałem 5 lat trwała jeszcze wojna. 

Mieszkaliśmy w Swarzędzu. Moja mama wraz 
z innymi kobietami była zatrudniona przy 
oczyszczaniu Placu Rynkowego z trawy wy-
rastającej z kamieni brukowych. Byłem naj-
młodszy z ósemki rodzeństwa i zawsze musia-
łem być przy mamie. Pamiętam jak mama na 
kolanach nożem wycinała trawę raniąc swoje 
ciężko spracowane dłonie.

Cóż mogłem mamie pomóc, od czasu do 
czasu podchodził żandarm i kopał mnie w tyłek 
krzycząc:„Arbeit!”, żebym pracował. Do dzisiaj 
pamiętam odgłos podkutych żołnierskich bu-
tów i przeraźliwy krzyk. Mama bała się o mnie, 
żeby Niemcy mnie nie odebrali ponieważ mia-
łem nordycki typ urody - włosy blond i niebie-
skie oczy. To we mnie jeszcze bardziej wzbu-
dzało nienawiść do Niemców. Chciałem 
biegać i bawić się tak jak niemieckie dzieci. 
Jednak cały dzień stałem przy mamie. Ma-
łymi rączkami wrzucałem trawę do kosza.

Nie mogliśmy chodzić chodnikiem, spy-
chano nas na ulicę wykrzykując pod na-
szym adresem różne epitety.

Mama chodziła do niemieckiego gospo-
darza, aby zarobić kilka marek na chleb  (na 
nic innego nie starczyłoby pieniędzy). Wte-
dy zostawałem w domu sam. Wymyślałem 
zabawki z patyków, papieru i z tego co było 
pod ręką, bawiąc się od rana do wieczora. 
Chleb był dla nas świętością, jedliśmy ma-
łymi kęsami delektując się jego smakiem.

Mieszkaliśmy wszyscy w jednym poko-
ju. Z bratem i siostrą zachorowaliśmy na ty-
fus czyli dur brzuszny. Na skórze pojawiły się 
krwotoczne plamy. Czułem dreszcze i okropny 
ból głowy. Z kuchni dochodził zapach sma-
żonych placków ziemniaczanych na tranie. To 
było dopiero święto! Byłem głodny i trzyma-
jąc się ściany chciałem pójść do kuchni. Do-
szedłem do gorącej kuchenki, gdzie na patelni 
smażyły się rarytasy.

Później nic nie pamiętałem. Straciłem przy-
tomność i mama złapała mnie, gdy twarzą le-
ciałem na patelnię. Kilka dni leżałem z bardzo 
wysoką gorączką, którą niczym nie można 
było zbić. Placków nie spróbowałem, nie mo-
głem jeść ani pić. Po chorobie dochodziłem do 
siebie przez cały rok.

Mama wychowywała nas sama, ojca nie 
pamiętam. Zginął na wojnie.

Warunki były ciągle wojenne. Byliśmy 
biedni, mama dwoiła się aby nas wykarmić. 
Podchodziliśmy pod jednostkę wojskową 
i prosiliśmy o chleb. Dostawaliśmy też szare 
mydło do mycia, które śmierdziało i nie chciało 
się pienić. Słyszałem jak sąsiadka mówiła, że 
to mydło z kości ludzkich.

Z mamą chodziłem do lasu i zbierałem 
szyszki i gałązki do palenia w piecu. Nazbie-
raliśmy cały worek i wracaliśmy do domu. 
W pewnym momencie zobaczyłem nadjeż-
dżający wóz konny. Na końcu wozu wystawał 
drąg. Chciałem się trochę przejechać, a że by-

łem bardzo zwinny więc wskoczyłem na wóz. 
Poczułem ostry ból twarzy. Woźnica uderzył 
mnie batem. W ustach poczułem słodki smak 
krwi. Przecież nic złego nie zrobiłem. Blizna 
goiła się długo.

Gdy miałem 6 lat, wojna skończyła się.

Mieliśmy trochę lepiej, jedzenie dostawaliśmy 
z rosyjskiej kuchni wojskowej. Gorącą, gęstą, 
tłustą zupę do której nie byliśmy przyzwycza-
jeni i na początku trochę chorowaliśmy na żo-
łądek, aż do momentu przyzwyczajenia się do 
takiego jedzenia.

Rosyjscy żołnierze często byli wulgarni i pi-
jani. Samochód ciężarowy prowadzony przez 
pijanego żołnierza potrącił mojego brata. Miał 
połamane ręce i nogi. Operacyjnie lekarze po-

składali kości, ale po roku musieli zabieg po-
wtórzyć. Po dwóch latach mój 14-letni brat 
zmarł. Bardzo to przeżyłem, ciągle płakałem 
gdy nikt mnie nie słyszał. Łkałem i szlochałem 
do poduszki, bardzo brakowało mi brata. Mu-
siałem być dzielny i twardy, dla mojej mamy.

Kiedy byłem starszy, pomagałem jak mo-
głem w gospodarstwie. Pasłem krowę.

Któregoś razu mama kazała mi paść przy 
rowie, bo tam była soczysta, bujna trawa. By-
łem drobny i mały, przywiązałem krowę sznur-
kiem za rogi i chodziłem przy jej boku.

W pewnym momencie krowa całym swo-
im ciężarem stanęła na mojej bosej stopie. Nie 
było możliwości żeby stopę wyciągnąć spod 
kopyta krowy, która za nic się nie chciała ru-
szyć. I tak musiałem czekać aż wyżre całą tra-
wę z tego miejsca. Przepłaciłem to okropnym 
bólem i zasinieniem mojej nogi. Oczywiście nie 
mogłem nikomu się przyznać co się stało bo 
na pewno wszyscy śmialiby się ze mnie.

Do szkoły chodziłem już w Międzyzdrojach.

Uczyłem się jak tylko potrafiłem. Kiedyś nie 
odrobiłem pracy domowej i za karę zamknię-
to mnie na wieży naszej szkoły. Był tam zegar. 
Próbowałem go naprawić bo nie chodził. Uda-
ło mi się popsuć go jeszcze bardziej. A miałem 
sporo na to czasu, ponieważ wszyscy o mnie 

zapomnieli. Po kilku godzinach wypuszczo-
no mnie do domu. Byłem zmęczony, bardzo 
głodny i okropnie spragniony. Nie jadłem i nie 
piłem cały dzień.

Bawiłem się sam. Chodziłem po stromych 
skarpach, wchodziłem na wysokie drzewa 
i trzymając się gałęzi skakałem na dół. Oczy-
wiście ta zabawa skończyła się dla mnie bar-
dzo źle. Spadłem z wysokiego drzewa pleca-
mi na pień ściętej sosny. Poczułem silny ból 
w plecach , nie mogłem oddychać. Chyba 
straciłem przytomność. Nie wiem ile czasu 
spędziłem leżąc na ziemi. Gdy się ocknąłem, 
pomalutku wróciłem do domu nic nie mówiąc 
mamie. Miałem trudności z oddychaniem, mo-
głem spać tylko na siedząco.

Dzieci bez nadzoru biegały, bawiły się 
i czasami kończyło się to bardzo tragicznie. 

Kiedyś koledzy znaleźli w lesie niewypały 
i podpalili je. Pamiętam ten przerażający 
widok ….

Nigdy nie miałem sanek. Koledzy i ko-
leżanki zjeżdżali z górki i nie pozwolili mi 
usiąść na sankach. Z ogromnym bólem 
w sercu położyłem się na śniegu i płaka-
łem z żalu. Tak bardzo to przeżyłem, że za-
snąłem. Znowu znaleźli mnie osłabionego 
i zziębniętego do szpiku kości.

Takie było moje dzieciństwo…

Całe życie pracowałem bardzo ciężko.
Rozładowywałem wagony z węglem, pra-
cowałem na drodze układając bruk, byłem 
bańkarzem w Hucie Szkła, listonoszem, 

kucharzem i konserwatorem. Nie wykorzysta-
łem ani jednego dnia urlopu.

Od 4 lat jestem sam, moja kochana żona 
zmarła na covid. Leżeliśmy w szpitalu obok sie-
bie, nawet nie zauważyłem kiedy odeszła…Tak 
cichutko… Nie mogłem jej nawet pochować.

Moje życie straciło sens. Jestem jednak 
zmuszony żyć dalej.

Mam 86 lat. Trafiłem do Klubu Senior+ 
w Międzyzdrojach.

Tutaj znalazłem spokój i radość. Czuję się 
potrzebny każdego dnia. Najgorsze są świę-
ta i dni wolne, kiedy jestem zmuszony zostać 
w domu. Lubię wstać rano i rowerem pojechać 
do Klubu. Tutaj z moimi przyjaciółmi spędzę 
ostatnie lata mojego życia. Zapominam cho-
ciaż trochę o samotności, To właśnie w Klubie 
pierwszy raz zagrałem w teatrze, pierwszy 
raz wygrywam konkursy i piszę opowiadania, 
pierwszy raz brałem udział w nagraniu słucho-
wiska radiowego.

Gdy jadę na zajęcia do Klubu, zerkam na 
wieżyczkę z zegarem. Tak niedawno byłem 
tam zamknięty. Uśmiecham się do siebie.

Znowu podążam do szkoły, chociaż mam 
tyle lat…

Zenon

CYKL WSPOMNIEŃ
Przybywa nam lat i czujemy, że czas umyka coraz szybciej. Postanowiłam wysłuchać zwierzeń Seniorów i, za ich 
zgodą, przedstawić Państwu prawdziwą historię. Przelewanie na papier wydarzeń z własnego życia to wspaniała 
forma terapii. Uczy ponownie zmierzyć się z negatywnymi emocjami, zwłaszcza dla osób, które tłumią w sobie 
ciężkie uczucia lub wspominać piękne chwile. Jest to wspaniała pamiątka dla przyszłych pokoleń. Z całego cyklu 
wspomnień powstaną pamiętniki.

Bożena Daniluk Terapeuta Klubu Senior + 

Przedstawiam historię Pana Zenona
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KULTURA

Tradycje kolędowania w Polsce się-
gają XVI wieku, kultywowane w różnych 
formach  do dziś. Dzięki wspólnej pasji 
do muzykowania i zaangażowaniu ze-
społów możemy kontynuować tę trady-
cję. W organizację tegorocznego kolędo- 

P o p o ł u d n i e  z  k o l ę d ą  w  M D K
11 stycznia br. w Międzynarodowym Domu Kultury na wspólnym kolędowaniu spotkały się zespoły muzycz-
ne: Chór Julin z Wolina, Zespół Balbiny z Polic, Zespół Keja ze Świnoujścia-Warszów, Zespół Fantazja Uniwer-
sytetu III Wieku w Kamieniu Pomorskim, Zespół Śpiewaczy Nadmorskiego Uniwersytetu III Wieku w Mię-
dzyzdrojach, Ostromice Kapela z Ostromic. 

wania, w imieniu zespołu Fale, zaanga-
żowała się Bożena Stankiewicz-Zawada 
- przy udziale MDK.  Warto podkreślić, 
iż w tym roku odbyła się 23. edycja 
tego wydarzenia. Gratulujemy wszyst-
kim uczestnikom udanych prezentacji, 

Rodzinne warsztaty plastyczne
„Dzień Babci i Dziadka”
13 stycznia br. w Miejskiej Bibliote-
ce Publicznej zorganizowano rodzinne 
warsztaty plastyczne pt. „Dzień Babci  
i Dziadka”.

W rodzinnej atmosferze dzieci i do-
rośli wykonywali krawaty, breloczki oraz 
kartki, które zabrali ze sobą do domu, 
by wręczyć je później ukochanym bab-

ciom i dziadkom. Serdecznie dziękuje-
my uczestnikom za wspaniale spędzony  
czas!

Część materiałów zakupił Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Międzyzdrojach  
w ramach Gminnego Programu Profilak-
tyki i Rozwiązywania Problemów Alkoho-
lowych na 2025 r. na działania profilak-
tyczno-rozwojowe dla dzieci i młodzieży 
realizowane przy bibliotece w Międzyz-
drojach.

Bibliotekarze

Wieczór był pełen atrakcji dla naszych 
młodych czytelników. Odwiedziła nas 
Baba Jaga, która z wilczym apetytem wi-
tała naszych gości – krasnoludków.  Gra-
liśmy w kalambury, limbo, wyścigi i dużo 
tańczyliśmy, wykonywaliśmy hawajskie 
spódnice i naszyjniki. Jednak główną 
atrakcją wieczoru była fotobudka 360° 
oraz pizza! Świetnie się bawiliśmy!

Serdecznie dziękujemy wszystkim 
uczestnikom za wspaniałą zabawę! Po-
dziękowania kierujemy również do Mię-
dzyzdrojskiego Stowarzyszenia „Rodzi-
na”, które ufundowało pyszny poczęstu-
nek oraz budkę 360°.

Bibliotekarze

Bal Karnawałowy 
10 stycznia br. w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Międzyzdrojach odbyła się Noc Karnawałowa w rytmie „Aloha”. 
Karnawał to czas radości i obfitości, który rozpoczyna się po Nowym Roku i trwa do Środy Popielcowej. Dawniej 
ludzie spożywali dużo mięsa i słodyczy podczas tego święta, aby potem, w czasie Postu, zadośćuczynić za grzech nie-
umiarkowania w jedzeniu i piciu. Dziś natomiast karnawał głównie kojarzy się z czasem intensywnego imprezowania.

Podczas warsztatów omówiono różne 
typy cery oraz zasady doboru odpowied-
niej pielęgnacji dla każdego z nich. Szcze-
gólną uwagę poświęcono wpływowi die-
ty na stan skóry, podkreślając znaczenie 
zdrowego odżywiania, odpowiedniej su-
plementacji oraz nawadniania organizmu. 
Uczestniczki dowiedziały się, jak detoks 

Warsztaty z pielęgnacji skóry 
7 stycznia br. w Miejskiej Bibliotece Publicznej  odbyły się warsztaty z pielę-
gnacji skóry, prowadzone przez Julitę Fortuńską, szkoleniowca z ASKK Beau-
ty. W spotkaniu uczestniczyły kobiety zainteresowane pogłębieniem wiedzy 
na temat naturalnego dbania o cerę.

i właściwe nawyki żywieniowe mogą po-
prawić kondycję skóry.

Praktyczną część warsztatów stanowił 
zabieg na dłonie, podczas którego wyko-
rzystano preparaty z linii Larens Profes-
sional. Produkty te, znane z innowacyj-
nych receptur i wysokiej skuteczności 
w pielęgnacji anti-aging, zawierają m.in. 
Biopeptide Complex – unikalny kom-
pleks bioaktywnych peptydów kolagenu 
rybiego, opracowany przez naukowców 
WellU.

Panie miały również możliwość naby-
cia kosmetyków na miejscu.

Bibliotekarze

a instruktorom dziękujemy za wkład  
w rozwój naszego dziedzictwa kulturo-
wego.  

Dziękujemy firmie Avocado Międzyz-
droje za pyszny słodki poczęstunek. 

MDK 
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UCHWAŁA NR VIII/81/24 
w sprawie wyrażenia zgody na pod-
wyższanie kapitału zakładowego 
spółki „Zielone Międzyzdroje” spółka 
z ograniczoną odpowiedzialnością 
w Międzyzdrojach

Zwiększenie kapitału zakładowego spół-
ki ma na celu umożliwienie spółce „Zie-
lone Międzyzdroje” spółka z ograniczoną 
odpowiedzialnością w Międzyzdrojach 
realizację powierzonych do wykony-
wania zadań własnych Gminy z zakre-
su gospodarki komunalnej związanych 
z prowadzeniem stadionu miejskiego 
oraz utrzymaniem czystości i zieleni miej-
skiej. Podwyższanie kapitału zakłado-
wego następuje poprzez utworzenie 45 
000 udziałów o wartości nominalnej 100 
zł każdy, które obejmie w całości Gmina 
Międzyzdroje pokrywając je wkładem 
pieniężnym.

UCHWAŁA NR VIII/82/24 
w sprawie wyrażenia zgody na pod-
wyższanie kapitału zakładowego 
spółki „Nowe Centrum” spółka z ogra-
niczoną odpowiedzialnością w Mię-
dzyzdrojach

Zwiększenie kapitału zakładowego spół-
ki ma na celu umożliwienie spółce „Nowe 
Centrum” spółka z ograniczoną odpowie-
dzialnością w Międzyzdrojach realizację 
powierzonych do wykonywania zadań 
własnych Gminy z zakresu gospodarki 
komunalnej obejmujących kulturę, kul-
turę fizyczną i turystykę oraz promocję 
Gminy Międzyzdroje. Podwyższanie ka-
pitału zakładowego następuje poprzez 
utworzenie 36 000 udziałów o wartości 
nominalnej 50 zł każdy, które obejmie 
w całości Gmina Międzyzdroje pokrywa-
jąc je wkładem pieniężnym.

Uchwały Rady Miejskiej
Podczas VIII Sesji Rady Miejskiej  19.12.2024 r. oraz na IX Sesji RM "na wniosek”  

3.01.2025 r. Rada Miejska podjęła następujące Uchwały:

UCHWAŁA NR VIII/83/24 
w sprawie zasad udzielania jednorazo-
wej zapomogi z tytułu urodzenia dziec-
ka pn. „Międzyzdrojskie Becikowe”

Dostrzegając w dalszym ciągu chęć 
wsparcia mieszkańców Gminy Między- 
zdroje jako miejsca przyjaznego rodzinie, 
stwierdzono zasadność wprowadzenia 
świadczenia pieniężnego „Międzyzdroj-
skie becikowe” wypłacanego jednora-
zowo w wysokości 800,00 zł na każde 
dziecko od 2025 roku.

UCHWAŁA NR VIII/84/24 
w sprawie zasad udzielania świadcze-
nia pieniężnego „Bon Seniora”

Zaproponowane zasady przyznawania 
świadczenia pieniężnego „Bon Seniora” 
mają na celu zminimalizowanie procedur 
administracyjnych i takie uproszczenie, 
aby osoby starsze mogły w dogodny spo-
sób z niego skorzystać, wykorzystując 
przyznane jednorazowe świadczenie pie-
niężne na cele zdrowotne, lub kulturalne. 
Wysokość świadczenia wynosi 300 zł.

UCHWAŁA NR VIII/85/24 
w sprawie zasad udzielania świadcze-
nia pieniężnego „Międzyzdrojski Bon 
Edukacyjny”

Program polega na przyznawaniu jed-
norazowego świadczenia pieniężnego 
w wysokości 350,00 zł na każdą osobę 
uprawnioną do otrzymania Świadcze-
nia, która jest uczniem, słuchaczem lub 
studentem, niezależnie od systemu na-
uki (zaoczny, wieczorowy, stacjonarny) 
w jednej z placówek: 
a) ośrodka rewalidacyjno–wychowaw-
    czego 
b) szkoły ponadpodstawowej 
c) uczelni akademickiej lub zawodowej. 
Świadczenie ma na celu częściowe po-

krycie wydatków na potrzeby edukacyj-
ne młodzieży uczącej się lub studiującej  
w roku szkolnym lub akademickim  
2024 / 2025.  

UCHWAŁA NR VIII/86/24 
w sprawie zasad udzielania świadcze-
nia pieniężnego „Międzyzdrojski Bon 
Naukowy”

Program polega na przyznawaniu jed-
norazowego świadczenia pieniężnego 
w wysokości 350,00 zł na każdą osobę 
uprawnioną do otrzymania Świadcze-
nia, która jest uczniem, słuchaczem lub 
studentem, niezależnie od systemu na-
uki (zaoczny, wieczorowy, stacjonarny) 
w jednej z placówek: 
a) ośrodka rewalidacyjno – wychowaw-
czego 
b) szkoły ponadpodstawowej 
c) uczelni akademickiej lub zawodowej.

Świadczenie ma na celu wyróżnienie 
uczniów, słuchaczy lub studentów 
osiągających wysokie wyniki w nauce 
w roku szkolnym lub akademickim 
2025/2024.

UCHWAŁA NR VIII/87/24 
w sprawie przyjęcia Gminnego Pro-
gramu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Prze-
ciwdziałania Narkomanii na lata 
2025-2028

Obowiązkiem gminy jest opracowanie 
i realizowanie powyższego programu.

UCHWAŁA NR VIII/88/24 
w sprawie szczegółowych zasad pono-
szenia odpłatności za pobyt w schroni-
sku dla osób bezdomnych i schronisku 
dla osób bezdomnych z usługami 
opiekuńczymi
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Plan dyżurów radnych Rady 
Miejskiej w Międzyzdrojach

Dyżury odbywają się w każdą śro-
dę od godz. 14.30 do godz. 15.30 
w Urzędzie Miejskim, Plac Ratuszowy 
1 – pokój nr 101/102.
W  c e l u   u s p ra w n i e n i a   d y ż u ró w,  
uprzejmie prosimy o wcześniejsze  
umawianie się na spotkania  z radnymi  
za pośrednictwem biura RM, kontakt   
tel. 91 327 56 47, e-mail: rada_miej-
ska@miedzyzdroje.pl

Paweł WOSZCZYK	 05.02.
Tristan BELTER	 12.02.
Bartłomiej CIEŚLIKIEWICZ 	 19.02.
Konrad CZMOCH 	 26.02.
.PRZEWODNICZĄCA RM 
– Iwona CZYŻ
przyjmuje we wtorki od 15.00 do 16.00, 
pok. nr 103 w Urzędzie Miejskim
e-mail: iwona_czyz@miedzyzdroje.pl

WICEPRZEWODNICZĄCY RM 
– Stanisław CHABINKA  
przyjmuje we wtorki od 14.00 do 
15.30, pok. nr 104 Urząd Miejski
e-mail: stanislaw_chabinka@mie-
dzyzdroje.pl

WICEPRZEWODNICZĄCY RM 
– Henryk NOGALA  
dyżuruje w Wiklinie w  Wapnicy 
w każdą środę od 17.00 do 18.00,  
e-mail: henryk_nogala@miedzyzdro-
je.pl, nr kontaktowy: 607 889 815

Zmiana dotychczasowej uchwały spo-
wodowana jest dostosowaniem prze-
pisów prawa miejscowego do zaleceń 
zawartych w protokole z kontroli kom-
pleksowej Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Międzyzdrojach, w którym wskaza-
no, iż miesięczna opłata za pobyt jednej 
osoby wyrażona jako procent dochodu 
świadczeniobiorcy nie może być ustalana 
w przedziale procentowym, gdyż to bę-
dzie skutkować uznaniowością przy usta-
laniu kwoty odpłatności.

UCHWAŁA NR VIII/89/24 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 
Międzyzdroje na rok 2025

Ustala się dochody budżetu w kwocie 
125.047.902,82 zł, z tego: 
1) dochody bieżące 83.684.131,14 zł 
2) dochody majątkowe 41.363.771,68 zł 
zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały. 
Ustala się wydatki budżetu w kwocie 
131.001.027,41 zł, z tego: 
1) wydatki bieżące 75.765.428,30 zł 
2) wydatki majątkowe 55.235.599,11 zł 
zgodnie z załącznikiem nr 2 do uchwały. 
Ustala się planowany deficyt budżetu 
gminy w wysokości 5.953.124,59 zł.

UCHWAŁA NR VIII/90/24 
w sprawie uchwalenia wieloletniej pro-
gnozy finansowej Gminy Międzyzdroje 
na lata 2025 – 2044

Dokonuje się zmiany zał. nr 1, 2, 3.

UCHWAŁA NR VIII/91/24 
w sprawie zmian w budżecie gminy na 
2024 rok

D o c h o d y  b u d ż e t u  w  k w o c i e 
125.170.356,42 zł, z tego: 
1) dochody bieżące 81.748.641,16 zł, 
2) dochody majątkowe 43.421.715,26 zł. 
W y d a t k i  b u d ż e t u  w  k w o c i e 
136.090.923,54 zł, z tego: 
1) wydatki bieżące 76.906.774,45 zł, 
2) wydatki majątkowe 59.184.149,09 zł. 

Ustala się planowany deficyt budżetu 
w kwocie 10.920.567,12 zł.

UCHWAŁA NR VIII/92/24 
w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

uchwalenia wieloletniej prognozy finan-

sowej Gminy Międzyzdroje na lata 2024 

– 2044.

Dokonuje się zmiany zał. nr 1, 2, 3.

UCHWAŁA NR VIII/93/24 
w sprawie wyrażenia zgody na wy-
dzierżawienie nieruchomości oraz 
na odstąpienie od obowiązku prze-
targowego trybu zawarcia umowy 
dzierżawy

W związku z wnioskiem obecnego dzier-
żawcy nieruchomości stanowiącej dział-
kę nr 243/4 obręb 20 miasta Między- 
zdroje z przeznaczeniem na poprawienie 
warunków zagospodarowania nierucho-
mości przyległej stanowiącej działkę nr 
244, proponuje się przeznaczyć ww. te-
ren do wydzierżawienia na okres do 10 
lat.

UCHWAŁA NR IX/94/24 
w sprawie zmiany uchwały w sprawie 
uchwalenia wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Międzyzdroje na 
lata 2025 – 2044

Dokonuje się zmiany zał. nr 1, 2, 3.

UCHWAŁA NR IX/95/25  
w sprawie wyrażenia zgody na wy-
dzierżawienie nieruchomości oraz 
na odstąpienie od obowiązku prze-
targowego trybu zawarcia umowy 
dzierżawy

W celu prowadzenia zadań z zakresu go-
spodarki komunalnej, w tym zadań zwią-
zanych z prowadzeniem Punktu Selek-
tywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 
(PSZOK), przez spółkę Zielone Między- 
zdroje spółka z ograniczoną odpowiedzial-
nością z siedzibą w Międzyzdrojach, wy-

konywania ww. zadania publicznego oraz 
uzyskania przez spółkę Zielone Między- 
zdroje sp. z o.o. tytułu zezwolenia na 
zbieranie odpadów, konieczne jest uzy-
skanie przez nią tytułu prawnego do 
nieruchomości stanowiącej działkę nr 
487/51 obręb 19 miasta Międzyzdroje, 
na której wybudowany został Punkt Se-
lektywnego Zbierania Odpadów Komu-
nalnych. Zgodnie z zapisami art.41b ust. 
3 ustawy o odpadach umowa dzierżawy 
nieruchomości, na której będą zbiera-
ne lub przetwarzane odpady, wymaga 
zawarcia w formie aktu notarialnego. 
W związku z powyższym proponuje się 
zawarcie umowy dzierżawy na okres do 
12 lat.

Iwona Czyż
Przewodniczącą Rady Miejskiej 



10 INFORMATOR  MIĘDZYZDROJSKI  NR 1/2025

AKTUALNOŚCI, KOMUNIKATY, PROFILAKTYKA

Uczciliśmy to wydarzenie 
spotkaniem społeczności klu-
bowej. Przy bogatym poczę-
stunku, z radością wspomina-
liśmy rozwój klubu i nasz oso-
bisty – dzięki grupom AA i Al-
-anon. Zmienialiśmy trzy razy 
lokal. Obecnie klub mieści się 
przy ul. Kolejowa 33. W każ-
dy poniedziałek o godz. 18 
odbywa się mityng dla uzależ-
nionych. Każdy, kto nie radzi 
sobie z emocjami w życiu co-
dziennym z chorobą alkoholo-
wą czy innymi uzależnieniami, 
jesteś mile widziany. W środy 
o godz. 17  są mityngi współ-
uzależnionych Al-anonu czyli 
dla osób, które mają czy miały 
kogoś pijącego. Jeśli smutna 
przeszłość tkwi w tobie - war-
to to zmienić.  Pozwól sobie 
pomóc.

WIEŚCI Z KLUBU 
ABSTYNENTA „ROZWAGA” 
W listopadzie obchodziliśmy 27. rocznicę ruchu trzeź-
wościowego w Międzyzdrojach. Pierwszy mityng AA od-
był się 19. XI.1997r. z pomocą grupy ze Świnoujścia przy 
ulicy Dąbrowskiej. 

Nasze spotkanie opłatko-
we 4.XII 2024 r. odbyło się 
w tak licznym gronie, że nasze 
pomieszczenia okazały się za 
małe. Była świąteczna atmos-
fera z modlitwą, dzielenie się 
opłatkiem, śpiewanie kolęd 
przyjście Mikołaja z drobnym 
podarunkiem. 

Jesteśmy sobie bliscy, dużo 
nas łączy wspólnych prze-
żyć. Nowe osoby też są mile 
witane i życzliwie przyjęte. 
Wspólne spotkania są dla nas 
bardzo ważne. Stąd bierzemy 
siłę do działania i dążenia do 
lepszego życia. Chętnie dzie-
limy  się doświadczeniem, siłą 
i nadzieją.   

BEZSILNY NIE MUSI BYĆ 
BEZRADNY!

				  
	 KLUBOWICZE             

Jednym z projektów - 
wśród zadań inwestycyjnych 
- był zakup pieca do cera-
miki w Szkole Podstawowej 
Nr 1  Pracownia Kreomanu-
faktury,  prowadzona przez   
Aleksandrę Andraszewicz 
–Lewandowską oraz Izabelę 
Zaworską, która już czwarty 
rok gości na  swoich warsz-
tatach naszych  uczestników, 
i od jakiegoś czasu starała się 
o wymianę tego urządzenia. 
Jest nam niezmiernie miło, że 
starania te zakończyły się suk-
cesem, do którego przyczyni-
liśmy się również i my.

Praca w glinie stanowi do-
skonały element oddziaływań 
terapeutycznych i rewalida-
cyjnych, sprzyja usprawnianiu 
funkcji fizycznych, psychicz-

Ceramiczne rewolucje
Uczestnicy Środowiskowego Domu Samopomocy  
w Międzyzdrojach, prowadzonego przez PSONI Koło  
w Wolinie, w ramach treningu umiejętności społecz- 
nych wzięli udział w głosowaniu  Międzyzdrojskiego  
Budżetu Obywatelskiego na 2025 rok.

nych oraz społecznych osób 
z niepełno sprawnościami.  
Pozwala rozwijać sprawności 
manualne, percepcję wzroko-
wą, dotykową, stymuluje m.in. 
takie procesy jak myślenie, 
mowa, pamięć, rozładowuje 
napięcia, niweluje negatywne 
emocje. Dla uczestników pla-
cówki  stanowi atrakcyjną for-
mę spędzania czasu wolnego, 
pobudzając ich wyobraźnię 
i potrzebę twórczej aktywno-
ści. Wszyscy  bardzo chętnie 
uczestniczą w prowadzonych 
warsztatach, z dużym zaanga-
żowaniem  doskonalą techniki 
lepienia z gliny, przygotowa-
nia do wypalania aż po końco-
wy proces szkliwienia.

 Aleksandra Antosiak
Terapeuta zajęciowy
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AKTUALNOŚCI

Konkurs plastyczny dla dzieci i młodzieży

Zachodniopomorska 
kraina czarów
Miejska Biblioteka Publiczna w Między- 
zdrojach, Stowarzyszenie Bibliotekarzy 
Polskich koło nr 19 oraz Międzyzdrojskie 
Stowarzyszenie „Rodzina” zapraszają do 
wzięcia udziału w konkursie plastycz-
nym pt. „Zachodniopomorska kraina 
czarów”. Jest on skierowany do dzieci 
w wieku przedszkolnym, uczniów szkół 
podstawowych i ponadpodstawowych.

Wystarczy wykonać pracę plastyczną 
- ilustrację do wybranej baśni lub legendy 
zachodniopomorskiej, dowolną techniką 
(np. farba, ołówek, kredki, węgiel, witraż). 
Na odwrocie pracy należy umieścić: tytuł 
i autora baśni lub legendy i napisać jedno 
zdanie uzasadniające wybór; imię, na-
zwisko i wiek autora pracy, klasę; nazwę 
szkoły lub instytucji oraz imię i nazwisko 
opiekuna/instruktora.

Prace konkursowe należy składać  
w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Mię-
dzyzdrojach do 01.04.2025 r.

Więcej informacji w regulaminie kon-
kursowym, który jest dostępny w siedzi-
bie międzyzdrojskiej biblioteki, na stronie 
internetowej www.biblioteka.miedzy- 
zdroje.pl oraz na profilu Facebook.

Bibliotekarze 

Program ferii:
• 	 Warsztaty plastyczne „Ptasia 
	 Stołówka” - karmniki dla ptaków.

• 	 Seans w kinie Eva: film „Wicked” 
	 z Arianą Grande.

• 	 „Podarunki od serca – twórz, maluj, 
	 komponuj” - projektowanie toreb.

• 	 Warsztaty herbaciane.

• 	 Teatrzyk Kamishibai.	

• 	 Gry i Zabawy bez Prądu (planszówki, 
	 puzzle, chusta klanza, gra wieża).

• 	 Wirtualna Rzeczywistość i zajęcia 
	 z robotyki. 

• 	 Zajęcia Edukacyjne w Muzeum 
	 Wolińskiego Parku Narodowego 
	 w Międzyzdrojach.

• 	 Prelekcja pt. “112: jeden numer, 
	 tysiące żyć – bezpieczeństwo 
	 w zasięgu ręki” - Komenda 
	 Powiatowej Policji w Kamieniu 
	 Pomorskim. 

• 	 Warsztaty biżuteryjne.

Ferie zimowe 2025 w międzyzdrojskiej bibliotece
Miejska Biblioteka Publiczna w Międzyzdrojach serdecznie zaprasza wszystkie dzieci 
z Gminy Międzyzdroje oraz turystów (posiadających kartę czytelnika) na Ferie Zimo-
we 2025, które odbędą się w dniach 03 - 16 lutego 2025 r. w godz. 10.00 - 13.00  
(z wyjątkiem Nocy Walentynkowej: 18.00 - 22.00) w bibliotece (Plac Ratuszowy 1).

• 	 Pokaz pierwszej pomocy.                   
• 	 Noc Walentynkowa (obowiązują
 	 osobne zapisy).
•	 Warsztaty plastyczne – witraże 
	 z koralików Hama.

•	 Warsztaty plastyczne – kule 
	 do kąpieli.

Zajęcia są bezpłatne.
Zgłoszenia należy dokonać do 

31.01.2025 na adres e-mail: biblioteka.
mje.bibliotekarze@gmail.com bądź oso-
biście w bibliotece. Liczba miejsc ograni-
czona.

Zgoda na udział dziecka w feriach do-
stępna na stronie www.biblioteka.mie-
dzyzdroje.pl oraz w bibliotece.

Szczegóły pod nr tel. 91 50 65 022.
Część materiałów na zajęcia została 

zakupiona przez Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w Międzyzdrojach w ramach 
Gminnego Programu Profilaktyki i Roz-
wiązywania Problemów Alkoholowych 
na 2025 r. na działania profilaktyczno-
-rozwojowe dla dzieci i młodzieży reali-
zowane w Bibliotece w Międzyzdrojach.

Bibliotekarze
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OŚWIATA, KULTURA

Program jest realizowany przez Mi-
nisterstwo Kultury i Dziedzictwa Naro-
dowego, przy zaangażowaniu Biblioteki 
Narodowej, Instytutu Książki i Narodo-
wego Centrum Kultury, oraz we współ-
pracy z Ministerstwem Edukacji i Na-
uki jako Operatora Priorytetu 3.

Dzięki udziałowi w tym projekcie, po-
zyskaliśmy nowości wydawnicze i wypo-
sażenie biblioteki szkolnej (regały i półki 
ekspozycyjne na książki dla młodszych 
uczniów). 

Projekt skierowany jest do uczniów 
oraz rodziców, którzy mają znaczny 
wpływ  na kształtowanie zainteresowań 
(w tym, czytelniczych swoich dzieci).

W ramach podjętych działań (poza za-
kupem nowości czytelniczych i wyposa-
żenia biblioteki oraz promowania przed-
sięwzięcia wśród społeczności szkolnej) 
miejsce miały m.in. poniższe wydarzenia:

- inscenizacje i czytanie przez star-
szych uczniów bajek młodszym,

Zielona Flaga dla SP2
Szkoła Podstawowa nr 2 w Wapnicy 
po raz kolejny uczestniczyła w mię-
dzynarodowym programie Eko-Szkoły, 
realizując obszar tematyczny dotyczą-
cy odpadów. Decyzją kapituły szkoła 
otrzymała – nie po raz pierwszy – mię-
dzynarodowe  wyróżnienie Zielonej 
Flagi, dołączając tym samym do spo-
łeczności 59 tys. wyróżnionych placó-
wek z 74 krajów! To ogromny sukces  
w obszarze edukacji ekologicznej.

SP 2

Zakończenie projektu NPRCz w SP nr 1 
Zakończyliśmy udział w projekcie Narodowego Rozwoju Czytelnictwa 2.0, polegający na uzyskaniu dota-
cji celowej z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji zadania w ramach Priorytetu 3: Zakup nowości 
wydawniczych do placówek wychowania przedszkolnego, bibliotek szkolnych i pedagogicznych  Kierunek 
interwencji 3.2. „Zakup nowości wydawniczych oraz elementów wyposażenia do bibliotek szkolnych peda-
gogicznych”  „Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0. na lata 2021-2025”. 

- zajęcia kreatywne,
- pasowanie ucz. kl. I na czytelników,
- konkurs czytelniczy pt. „Opowiedz 

mi bajkę”,
- udział w Nocy Bibliotek,
- Narodowe czytanie 2024,
- „Pojedynek książek”,
- konkurs na okładkę „Co lubię czy-

tać?”,
- udział w wieczorze poezji w Bibliote-

ce Miejskiej

Dzięki zaangażowaniu w realizację 
projektu  Elżbiety Bombali  oraz  Alek-
sandry Andraszewicz – Lewandowskiej, 
wzrosła oferta czytelnicza dla uczniów  
i atrakcyjność biblioteki szkolnej jako 
miejsce spotkań.

O szczegółach i efektach  informowa-
liśmy na bieżąco na   FB i stronie www 
szkoły. 

Bibliotekarze SP1



13INFORMATOR  MIĘDZYZDROJSKI  NR 1/2025

SPORT

Czwórka lekkoatletek i lekkoatletów 
z Międzyzdrojów została powołana do 
Kadry Narodowej Polskiego Związku 
Lekkoatletyki na 2025 r. Wśród wyróż-
nionych znaleźli się zawodnicy Akademii 
Lekkoatletycznej Międzyzdroje: Kacper 
Caban w konkurencji trójskoku , Maja 
Czajkowska w konkurencji biegu na 
400m, Hanna Owczaruk w konkurencji 
biegu na 800m oraz Nela Zygmunt w kon-
kurencji skoku wzwyż. Przynależność do 
Kadry Narodowej daje możliwość naszym 
zawodnikom trenowania na dodatko-
wych zgrupowaniach sportowych, które 
przygotowują ich do imprez sportowych 
rangi Mistrzostw Polski. Warto dodać, że 
zawodnicy ci nie przypadkowo znaleź-
li się w kadrze ponieważ bardzo ciężko 
trenują nawet sześć razy w tygodniu, aby 

Amatorskie Zawody 
w Wyciskaniu 
Sztangi Leżąc
20 grudnia 2024 r. odbyły się Amator-
skie Zawody w Wyciskaniu Sztangi Le-
żąc Międzyzdroje 2024. Obowiązywała 
formuła Wilks’a. Do rywalizacji przystą-
piło 14. zawodników w kategorii open 
mężczyzn. Uczestnicy zostali zważeni, 
zadeklarowali początkowy ciężar.

Liczył się największy ciężar uniesiony 
z klatki piersiowej do wyprostu rąk w po-
zycji leżącej na ławeczce. Każdy miał 5 
prób, ciężar sztangi mógł być zwiększany 

o wielokrotność 2,5 kg.
Najlepszy okazał się Przemysław Il-

czenko, który w ostatniej serii wycisnął 
160 kg, co przeliczeniu przez wskaźnik 
dało wynik 108,3 pkt. Drugie miejsce 
(102,1 pkt) wywalczył Paweł Sobczak, 
który uporał się z ciężarem 170 kg. Na 
ostatnim stopniu podium stanął Grzegorz 
Muth (97,9 pkt) za wyciśnięcie 140 kg.

Następni zwodnicy w klasyfikacji koń-
cowej (w nawiasie waga sztangi):

4.   Patryk Kober 96,7 pkt (150 kg)
5.   Marcel Gondek 79,8 pkt ( 95 kg)
6.   Piotr Surwiło 74,9 pkt (95 kg)
7.   Mateusz Duczmański 71,6 pkt (105 kg)
8.   Dominik Kawa 70 pkt (115 kg)
9.   Dawid Dwornik 67,7 pkt (90 kg)
10. Maciej Medowski 67,5 pkt (90 kg
11. Marcel Napierała 66 pkt (105 kg)
12. Mykola Kazymirchuk 62,5 pkt (95 kg)
13. Oliwier Hansz 60,1 pkt (80 kg)
14. Taras Tomczuk 37,9 pkt (60 kg)
﻿Zawody dofinansowane były z budże-

tu Gminy Międzyzdroje
Administracja Hali Sportowej 

im. Andrzeja Grubby

Uzyskaliśmy mnóstwo rekordów ży-
ciowych: U10 2015/2016 dziewczęta: Zu-
zia Krupińska 50m-8,98 w dal-3,14 U12 
2013/2014 dziewczęta: Martyna Konarzew-
ska 50 m - 8,42 skok w dal - 3,43, Laura Mat-
czak 50 m - 9,41, Anastazja Matczak 50 m 
- 9,04 w dal - 2,91, Zosia Kopija 50 m - 9,01 

w dal - 2,92, Laura Hyżowiecka 50 m - 8,55 
w dal - 2,93, Livia Cyran 50 m - 9,00 w dal 
- 3,08, Agata Ryfczyńska 50 m - 8,49 w dal-
3,39, Hanna Wańkowska 50 m - 8,27 w dal-
3,36, Zosia Nitka 50 m - 8,75 w dal - 3,07, 
U16 2011/2010 dziewczęta: Iga Kowalska 
60m ppł-11,07, w dal - 4,01, Faustyna Kme-
ra w dal - 4,66, Weronika Leszczyńska 60 
m - 8,24, Lena Hałasek 60 m - 9,40 w dal 
-3,74, Liliana Leszczyńska 60 m - 8,58, U12 
2013/2014 chłopcy: Miłosz Caban 50 m - 

AL Międzyzdroje wystartowało w Niemczech
Zawodniczki i zawodnicy Akademii Lekkoatletycznej Międzyzdroje wystar-
towali w Międzynarodowym Halowym mitingu Lekkoatletycznym w Nie-
mieckim Neubrandenburgu. W mitingu uczestniczyło ponad 500 zawodni-
czek i zawodników z Niemiec i Polski. 

7,93, w dal - 3,98, Franciszek Kmera 50m-
8,68 w dal - 2,99, Antek Błocian 50m-8,77 
w dal - 3,57, Aleksander Wnuk 50m-9,18 
w dal - 3,11, Bartek Bojarski 50m-8,88 w dal 
- 3,37, Tymon Czmoch 50 m - 8,63 w dal - 
3,11, Maksymilian Duszyński 50 m - 8,67 
w dal - 3,51, Piotr Bochna 8,49 w dal - 3,70, 

U10 2015/2016 chłopcy: Antoni Nogala 50 
m - 9,38 w dal - 2,70, Franciszek Wróbel 50 
m - 9,43 w dal - 3,13, Piotr Błocian 50 m - 
10,16 w dal - 2,57, Tymoteusz Rulewicz 50 
m - 9,30 w dal - 3,06. 

Wyjazd na zawody dofinansowany był 
z budżetu gminy Międzyzdroje. Dziękujemy 
za wsparcie naszym partnerom Open Sea, 
Bałtycki Park Miniatur, Nadleśnictwo Mię-
dzyzdroje oraz Bank Spółdzielczy w Wolinie.

Zarząd AL  Międzyzdroje

Lekkoatleci z Międzyzdrojów w Kadrze Narodowej

osiągnąć mistrzostwo sportowe. Cała 
czwórka zawodników trenowana jest 
przez trenera Rafała Błociana.

Zarząd AL Międzyzdroje
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ROZKŁADY JAZDY

ROZKŁAD JAZDY WAŻNY OD 01.01.2025 r. W DNI ROBOCZE OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU

            Przystanek SOBOTY

Lubin  5:50 6:50 7:35 9:20 11:20 13:40 15:40 17:20 9:35
Lubin Dolny 5:51 6:51 7:36 9:21 11:21 13:41 15:41 17:21 9:36
Wapnica 5:54 6:54 7:39 9:24 11:24 13:44 15:44 17:24 9:39
Wapnica Jezioro Turkusowe 5:55 6:55 7:40 9:25 11:25 13:45 15:45 17:25 9:40
Wicko 5:57 6:57 7:42 9:27 11:27 13:47 15:47 17:27 9:42
Zalesie 5:59 6:59 7:44 9:29 11:29 13:49 15:49 17:29 9:44
Międzyzdroje Rondo 6:04 7:04 7:49 9:34 11:34 13:54 15:54 17:34 9:49
Międzyzdroje Ogródki Działkowe 6:05 7:05 7:50 9:35 11:35 13:55 15:55 17:35 9:50
Międzyzdroje Muzeum WPN 6:06 7:06 7:51 9:36 11:36 13:56 15:56 17:36 9:51
Międzyzdroje Straż Pożarna 6:07 7:07 7:52 9:37 11:37 13:57 15:57 17:37 9:52
Międzyzdroje Dworzec PKP 6:09 7:09 7:54 9:39 11:39 13:59 15:59 17:39 9:54

            Przystanek SOBOTY

Międzyzdroje Dworzec PKP 6:30 7:15 9:00 10:50 13:20 15:20 16:55 18:30 12:00
Międzyzdroje Straż Pożarna 6:32 7:17 9:02 10:52 13:22 15:22 16:57 18:32 12:02
Międzyzdroje Muzeum WPN 6:33 7:18 9:03 10:53 13:23 15:23 16:58 18:33 12:03
Międzyzdroje Ogródki Działkowe 6:34 7:19 9:04 10:54 13:24 15:24 16:59 18:34 12:04
Międzyzdroje Rondo 6:35 7:20 9:05 10:55 13:25 15:25 17:00 18:35 12:05
Zalesie 6:40 7:25 9:10 11:00 13:30 15:30 17:05 18:40 12:10
Wicko 6:42 7:27 9:12 11:02 13:32 15:32 17:07 18:42 12:12
Wapnica Jezioro Turkusowe 6:44 7:29 9:14 11:04 13:34 15:34 17:09 18:44 12:14
Wapnica 6:45 7:30 9:15 11:05 13:35 15:35 17:10 18:45 12:15
Lubin Dolny 6:48 7:33 9:18 11:08 13:38 15:38 17:13 18:48 12:18
Lubin  6:49 7:34 9:19 11:09 13:39 15:39 17:14 18:49 12:19

Godz. Odjazdu

Godz. Odjazdu

ROZKŁAD JAZDY WAŻNY OD 01.01.2025 r. W DNI ROBOCZE OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU

            Przystanek SOBOTY

Lubin  5:50 6:50 7:35 9:20 11:20 13:40 15:40 17:20 9:35
Lubin Dolny 5:51 6:51 7:36 9:21 11:21 13:41 15:41 17:21 9:36
Wapnica 5:54 6:54 7:39 9:24 11:24 13:44 15:44 17:24 9:39
Wapnica Jezioro Turkusowe 5:55 6:55 7:40 9:25 11:25 13:45 15:45 17:25 9:40
Wicko 5:57 6:57 7:42 9:27 11:27 13:47 15:47 17:27 9:42
Zalesie 5:59 6:59 7:44 9:29 11:29 13:49 15:49 17:29 9:44
Międzyzdroje Rondo 6:04 7:04 7:49 9:34 11:34 13:54 15:54 17:34 9:49
Międzyzdroje Ogródki Działkowe 6:05 7:05 7:50 9:35 11:35 13:55 15:55 17:35 9:50
Międzyzdroje Muzeum WPN 6:06 7:06 7:51 9:36 11:36 13:56 15:56 17:36 9:51
Międzyzdroje Straż Pożarna 6:07 7:07 7:52 9:37 11:37 13:57 15:57 17:37 9:52
Międzyzdroje Dworzec PKP 6:09 7:09 7:54 9:39 11:39 13:59 15:59 17:39 9:54

            Przystanek SOBOTY

Międzyzdroje Dworzec PKP 6:30 7:15 9:00 10:50 13:20 15:20 16:55 18:30 12:00
Międzyzdroje Straż Pożarna 6:32 7:17 9:02 10:52 13:22 15:22 16:57 18:32 12:02
Międzyzdroje Muzeum WPN 6:33 7:18 9:03 10:53 13:23 15:23 16:58 18:33 12:03
Międzyzdroje Ogródki Działkowe 6:34 7:19 9:04 10:54 13:24 15:24 16:59 18:34 12:04
Międzyzdroje Rondo 6:35 7:20 9:05 10:55 13:25 15:25 17:00 18:35 12:05
Zalesie 6:40 7:25 9:10 11:00 13:30 15:30 17:05 18:40 12:10
Wicko 6:42 7:27 9:12 11:02 13:32 15:32 17:07 18:42 12:12
Wapnica Jezioro Turkusowe 6:44 7:29 9:14 11:04 13:34 15:34 17:09 18:44 12:14
Wapnica 6:45 7:30 9:15 11:05 13:35 15:35 17:10 18:45 12:15
Lubin Dolny 6:48 7:33 9:18 11:08 13:38 15:38 17:13 18:48 12:18
Lubin  6:49 7:34 9:19 11:09 13:39 15:39 17:14 18:49 12:19

Godz. Odjazdu

Godz. Odjazdu

Lubin - Międzyzdroje Rozkład Jazdy ważny od 01.01.2025 r. w dni robocze od poniedziałku do piątku

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 07:50 09:45
11:45 13:30 14:30 15:25
16:15 17:10 18:10 18:56

Dworzec PKP

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

148

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ DWORZEC PKP
1 Straż Pożarna
3 Plac Neptuna
5 Spokojna
7 Polna Camping
8 Usługowa

10 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
12 Lubiewo
14 Wolińska - Przystań Żeglarska
17 Rondo - Łunowo
19 Przytór - Dworzec PKP
20 Barlickiego  n/ż *
22 Terminal LNG
23 Barlickiego - Wiadukt
26 Ludzi Morza / Łąkowa
33 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
35 Grunwaldzka / Łużycka
37 Grunwaldzka / Steyera
39 Plac Kościelny
42 Szpital
43 KAPITANAT PORTU

06:00 07:50 09:45 11:45
13:30 15:25 17:10 18:56

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 07:50 09:45
11:45 13:30 14:30 15:25
16:15 17:10 18:10 18:56

Dworzec PKP

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

148

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ DWORZEC PKP
1 Straż Pożarna
3 Plac Neptuna
5 Spokojna
7 Polna Camping
8 Usługowa

10 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
12 Lubiewo
14 Wolińska - Przystań Żeglarska
17 Rondo - Łunowo
19 Przytór - Dworzec PKP
20 Barlickiego  n/ż *
22 Terminal LNG
23 Barlickiego - Wiadukt
26 Ludzi Morza / Łąkowa
33 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
35 Grunwaldzka / Łużycka
37 Grunwaldzka / Steyera
39 Plac Kościelny
42 Szpital
43 KAPITANAT PORTU

06:00 07:50 09:45 11:45
13:30 15:25 17:10 18:56

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 07:50 09:45
11:45 13:30 14:30 15:25
16:15 17:10 18:10 18:56

Dworzec PKP

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

148

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ DWORZEC PKP
1 Straż Pożarna
3 Plac Neptuna
5 Spokojna
7 Polna Camping
8 Usługowa

10 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
12 Lubiewo
14 Wolińska - Przystań Żeglarska
17 Rondo - Łunowo
19 Przytór - Dworzec PKP
20 Barlickiego  n/ż *
22 Terminal LNG
23 Barlickiego - Wiadukt
26 Ludzi Morza / Łąkowa
33 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
35 Grunwaldzka / Łużycka
37 Grunwaldzka / Steyera
39 Plac Kościelny
42 Szpital
43 KAPITANAT PORTU

06:00 07:50 09:45 11:45
13:30 15:25 17:10 18:56

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 07:50 09:45
11:45 13:30 14:30 15:25
16:15 17:10 18:10 18:56

Dworzec PKP

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

148

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ DWORZEC PKP
1 Straż Pożarna
3 Plac Neptuna
5 Spokojna
7 Polna Camping
8 Usługowa

10 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
12 Lubiewo
14 Wolińska - Przystań Żeglarska
17 Rondo - Łunowo
19 Przytór - Dworzec PKP
20 Barlickiego  n/ż *
22 Terminal LNG
23 Barlickiego - Wiadukt
26 Ludzi Morza / Łąkowa
33 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
35 Grunwaldzka / Łużycka
37 Grunwaldzka / Steyera
39 Plac Kościelny
42 Szpital
43 KAPITANAT PORTU

06:00 07:50 09:45 11:45
13:30 15:25 17:10 18:56

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 07:50 09:45
11:45 13:30 14:30 15:25
16:15 17:10 18:10 18:56

Dworzec PKP

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

148

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ DWORZEC PKP
1 Straż Pożarna
3 Plac Neptuna
5 Spokojna
7 Polna Camping
8 Usługowa

10 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
12 Lubiewo
14 Wolińska - Przystań Żeglarska
17 Rondo - Łunowo
19 Przytór - Dworzec PKP
20 Barlickiego  n/ż *
22 Terminal LNG
23 Barlickiego - Wiadukt
26 Ludzi Morza / Łąkowa
33 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
35 Grunwaldzka / Łużycka
37 Grunwaldzka / Steyera
39 Plac Kościelny
42 Szpital
43 KAPITANAT PORTU

06:00 07:50 09:45 11:45
13:30 15:25 17:10 18:56

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 08:55 10:55
12:40 13:40 14:35 15:30
16:20 17:20 18:10

Kapitanat Portu

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

46

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ KAPITANAT PORTU
2 Prom
4 Plac Wolności
6 Grunwaldzka / Steyera
8 Grunwaldzka / Karsiborska

10 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
17 Fińska
20 Barlickiego - Wiadukt
21 Terminal LNG
23 Barlickiego  n/ż *
25 Przytór - Dworzec PKP
27 Rondo - Łunowo
29 Wolińska - Przystań Żeglarska
32 Lubiewo
34 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
36 Enea
37 Polna Rondo
38 Stadion
39 Pasaż Handlowy
41 Międzyzdroje - Niepodległości (muzeum)
42 Kolejowa 24
43 DWORZEC PKP

07:00 08:55 10:55 12:40
14:35 16:20 18:10

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 08:55 10:55
12:40 13:40 14:35 15:30
16:20 17:20 18:10

Kapitanat Portu

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

46

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ KAPITANAT PORTU
2 Prom
4 Plac Wolności
6 Grunwaldzka / Steyera
8 Grunwaldzka / Karsiborska

10 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
17 Fińska
20 Barlickiego - Wiadukt
21 Terminal LNG
23 Barlickiego  n/ż *
25 Przytór - Dworzec PKP
27 Rondo - Łunowo
29 Wolińska - Przystań Żeglarska
32 Lubiewo
34 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
36 Enea
37 Polna Rondo
38 Stadion
39 Pasaż Handlowy
41 Międzyzdroje - Niepodległości (muzeum)
42 Kolejowa 24
43 DWORZEC PKP

07:00 08:55 10:55 12:40
14:35 16:20 18:10

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 08:55 10:55
12:40 13:40 14:35 15:30
16:20 17:20 18:10

Kapitanat Portu

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

46

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ KAPITANAT PORTU
2 Prom
4 Plac Wolności
6 Grunwaldzka / Steyera
8 Grunwaldzka / Karsiborska

10 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
17 Fińska
20 Barlickiego - Wiadukt
21 Terminal LNG
23 Barlickiego  n/ż *
25 Przytór - Dworzec PKP
27 Rondo - Łunowo
29 Wolińska - Przystań Żeglarska
32 Lubiewo
34 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
36 Enea
37 Polna Rondo
38 Stadion
39 Pasaż Handlowy
41 Międzyzdroje - Niepodległości (muzeum)
42 Kolejowa 24
43 DWORZEC PKP

07:00 08:55 10:55 12:40
14:35 16:20 18:10

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 08:55 10:55
12:40 13:40 14:35 15:30
16:20 17:20 18:10

Kapitanat Portu

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

46

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ KAPITANAT PORTU
2 Prom
4 Plac Wolności
6 Grunwaldzka / Steyera
8 Grunwaldzka / Karsiborska

10 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
17 Fińska
20 Barlickiego - Wiadukt
21 Terminal LNG
23 Barlickiego  n/ż *
25 Przytór - Dworzec PKP
27 Rondo - Łunowo
29 Wolińska - Przystań Żeglarska
32 Lubiewo
34 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
36 Enea
37 Polna Rondo
38 Stadion
39 Pasaż Handlowy
41 Międzyzdroje - Niepodległości (muzeum)
42 Kolejowa 24
43 DWORZEC PKP

07:00 08:55 10:55 12:40
14:35 16:20 18:10

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

przystanek

Rozkład jazdy ważny od 02.09.2024 r.

/   stop:

06:00 07:00 08:55 10:55
12:40 13:40 14:35 15:30
16:20 17:20 18:10

Kapitanat Portu

ul. Karsiborska 33 A, 72-600 Świnoujście     tel. 91 321-45-40

travel time | Route

46

Czas przejazdu | Trasa

Rozkład w czasie rzeczywistym

↓ KAPITANAT PORTU
2 Prom
4 Plac Wolności
6 Grunwaldzka / Steyera
8 Grunwaldzka / Karsiborska

10 Grunwaldzka / Nowokarsiborska
17 Fińska
20 Barlickiego - Wiadukt
21 Terminal LNG
23 Barlickiego  n/ż *
25 Przytór - Dworzec PKP
27 Rondo - Łunowo
29 Wolińska - Przystań Żeglarska
32 Lubiewo
34 Międzyzdroje - Nowomyśliwska (Lubiewo)
36 Enea
37 Polna Rondo
38 Stadion
39 Pasaż Handlowy
41 Międzyzdroje - Niepodległości (muzeum)
42 Kolejowa 24
43 DWORZEC PKP

07:00 08:55 10:55 12:40
14:35 16:20 18:10

n/ż - przystanek na żądanie / request stop

Międzyzdroje - Lubin Rozkład Jazdy ważny od 01.01.2025 r. w dni robocze od poniedziałku do piątku

Międzyzdroje - Świnoujście  Świnoujście - Międzyzdroje

Godz. odjazdu

Godz. odjazdu
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AKTUALNOŚCI, KULTURA

Okres świąteczno- noworoczny w Mię-
dzyzdrojach obfitował w wiele atrak-
cji zarówno dla dzieci, jak i dorosłych, 
chcących aktywnie spędzić czas wolny. 
W Międzynarodowym Domu Kultu-
ry odbyło się przedstawienie teatralne 
dla dzieci „Świąteczni goście Elemelka”, 
podczas którego aktorzy z wielką dawką 
humoru wprowadzili młodych widzów 
w świąteczny nastrój. Także w sobo-
tę w amfiteatrze odbywał się Jarmark 
Świąteczny współorganizowany razem 
z Nadleśnictwem Międzyzdroje, gdzie 
można było zakupić świąteczne drzewka, 
wyroby rękodzielnicze, skosztować tra-

Międzyzdrojski Jarmark Świąteczny 2024
dycyjnych dań wigilijnych. Program arty-
styczny uświetniły występy zespołu „My 
Młodzi” z Kostrzyna nad Odrą, na scenie 
wystąpiły także najmłodsze przedszkola-
ki. Jak co roku dzieci miały okazję ubierać 
choinkę miejską przy Międzynarodowym 
Domu Kultury. 

Miasto, znane ze swoich pięknych plaż 
i tętniącej życiem kultury, przekształciło 
się w zimową krainę czarów, zapraszając 
zarówno mieszkańców, jak i turystów do 
zanurzenia się w świątecznym duchu. 

MDK
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SYLWESTER 2024 / 2025

Na Alei Gwiazd zorga-
nizowano miasteczko 
zimna gdzie ustanowio-
no Rekord Guinnessa, 
w największej sztafecie 
w morsowaniu. Ponad 
200 uczestników wzięło 
udział w biciu rekordu 
z całej Polski i nie tylko. 
Odbył się również tre-
ning Michała Jurkowskie-
go przed ustanowieniem 
rekordu najdłuższego 
kontaktu ciała z lodem. 

W Amfiteatrze odby-
ły się koncerty znanych 

Ciao Italia za nami!
Sylwester 2024/2025 w Międzyzdrojach obfitował w liczne atrakcje  
i wydarzenia, które przyciągnęły zarówno mieszkańców, jak i turystów. Trwający 
cztery dni, zorganizowany został w stylu włoskim pod nazwą „Ciao Italia”.

artystów, takich jak Kasia Wilk, Stefano 
Terrazzino oraz Thomas Grotto, którzy za-
pewnili niezapomniane wrażenia muzyczne.

Miłośnicy tańca mogli uczestniczyć 
w warsztatach zumby, a dla dzieci zorgani-
zowano animacje oraz dyskotekę.

Międzynarodowy Dom Kultury był miej-
scem warsztatów tworzenia masek wenec-
kich oraz uroczystości wręczenia nagród za 
wyjątkowe osiągnięcia w ramach sylwestro-
wych aktywności. W kinie Eva można było 
obejrzeć włoskie filmy.

W  Sylwestra  do godziny 16.00 bawiliśmy 
się na Alei Gwiazd z Radiem Szczecin oraz 
gotowaliśmy na wielkiej patelni Spaghetti 
Bolognese dla wszystkich uczestników. 
O północy władze miasta złożyły życzenia 
noworoczne i zabawa trwała  do białego 
rana przy dźwiękach muzyki włoskiej.

Dziękujemy wszystkich uczestnikom, 
mieszkańcom, służbom mundurowym, part-
nerom, sponsorom oraz każdemu, kto pomógł 
w zorganizowaniu tego wydarzenia.

MDK


